



रामकिशोर कावरे आर्युपु मंत्री, राज्य मंत्री जल संसाधन विभाग मध्यप्रदेश शासन का बालाघाट से जवल्पुर जाते समय अल्प समय के लिए छपारा में भाजपा जिला महामंत्री जयदीप सिंह चौहान के निवास पर आमगन हुआ मंत्री जी को तिलक लगाकर राम देवराय भेंट किया इस अवसर पर सुनील गोयल, शिवकांत सिंह, राजेश श्रीमाली, सुनील पाठक, अनिल सोनी, विवेक जैन, चक्रेश सिंह, सार्थक अग्रवाल, संयम जैन उपस्थित रहे

प्रदेश में 4700 नए सीएम जनसेवा मित्रों की होगी भर्ती - मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री ने जनसेवा मित्रों से वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से की चर्चा

सिवनी यशो:- मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि हम सब खीभायशाही है कि हमें प्रदेश के विकास और जनता की सेवा करने का मौका मिला है। मुख्यमंत्री जनसेवा अभियान जनता की जिंदगी बदलने का मिशन है। प्रदेश में 4 हजार 700 नए सीएम जनसेवा मित्रों को और पुराने की जागीरी, विवेक पंचायत स्तर तक उनकी लीडर्स को केंद्रों और सकार के कार्यों में उनका योगदान मिले सके।

लाइली बहना योजना के प्रचार-प्रसार में जनसेवा मित्रों की महत्वपूर्ण भूमिका

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि जनता की बेहरीरी के लिए हम दिन-रात मेहनत कर रहे हैं। मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना का क्रियान्वयन में जनसेवा मित्रों ने अच्छी भूमिका निभाई है। जनसेवा मित्रों ने लाइली बहना योजना की जानकारी जन-जन तक पहुंचाने का

कार्य किया है। उन्होंने कहा कि जनसेवा मित्रों को आगे भी अपनी भूमिका ठीक ढंग से निभानी है। अलग-अलग माध्यमों से इस योजना को बहनों तक पहुंचाना है।

मुख्यमंत्री सीखो-कमाओ योजना का भी बेहतर प्रचार-प्रसार हो

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि मुख्यमंत्री सीखो-कमाओ योजना का भी प्रचार-प्रसार करें। जनता की कठिनाइयों और समस्याओं को भी हमें पास पहुंचाए। योजनाओं के पाठ हितग्राहियों को लाभ मिले। जनहित के अनेक कार्यों में नगारियों की भागीदारी हो। इस बात का प्रयास



पंचायतों में पहुंचे जा जाए। उन्होंने जनसेवा मित्रों से कहा कि मतदान के रथ में लोगों की भागीदारी बढ़ाने और अधिक से अधिक मतदाता सुनिश्चित करने का प्रयास करें। प्रशासन और सरकार का सहयोग जनसेवा मित्रों को मिलना रहेगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि जनसेवा मित्र सरकार के महत्वपूर्ण अंग हैं।

स्वामी विवेकानंद के बताए मार्ग पर चल कर कार्य करें

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि स्वामी विवेकानंद के बताए मार्ग पर चल कर कार्य करें। जनसेवा मित्रों में अंतर्गत क्षमता है, जिसका प्रकटीकरण कार्यों को बेहतर करने में करें। पूरी क्षमता, संवर्धन और प्रशिक्षण प्राप्त कर बेहतर तरीके से जनसेवा में जुट जाएं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने युवाओं को जनसेवा मित्र के रूप में व्यक्त करने के लिए शुभकामनाएं दीं। प्रदेश के विभिन्न स्थानों से आए 125 जनसेवा मित्र उपस्थित थे। जिसमें से जनसेवा मित्र चुनें अती जुड़े।

जीएससी का फाइनल में प्रवेश, जीपीएल नाइट टूर्नामेंट में 3 मुकाबले हुए

सिवनी यशो:- जीपीएल नाइट टूर्नामेंट मंगलवार को तीन मुकाबले खेले गए। जिसमें पहले झारदर फिर उसके बाद सोनीफाइनल मैच जीतकर जीएससी ने फाइनल में प्रवेश कर लिया है। मंगलवार का पहला झारदर फाइनल मुकाबला गजानंद गजानंद सोयंटस की ओर से सलामी बल्लेबाज सचिंद्र बंदू तिवारी ने 60 रनों की पारी खेली उनका साथ देते हुए सतीश ने 40 रनों की पारी खेली



तिवारी रहे मंगलवार का दूसरा फाइनल मुकाबला न्यू ग्रीन सिटी और सिवनी नाइट राइडर ब्यू स्टाफ के मध्य खेला गया जिसमें टॉस जीतकर न्यू ग्रीन सिटी ने पहले बल्लेबाजी करने का

प्रारंभ किए लक्ष्य का पीछ करने उतरी सिवनी नाइटराइडर ब्यू स्टाफ ने ओपेरो में 98/5 रन बनाए शिवनी नाइट राइडर ब्यू स्टाफ की ओर से सचिंद्र बंदू ने 50 रनों की पारी खेली वहीं अच्छी गेंदबाजी करते हुए न्यू ग्रीन सिटी की ओर से मसतम ने दो विकेटें प्राप्त किए उनके साथ अलाफ ने भी 2 विकेट प्राप्त किए मंगलवार का पहला सोनीफाइनल मुकाबला गजानंद सोयंटस करके न्यू ग्रीन सिटी के मध्य खेला गया जिसमें टॉस जीतकर गजानंद सोयंटस ने पहले गेंदबाजी करने का निर्णय लिया और 12 ओवरों में न्यू ग्रीन सिटी ने 84/8 रन बनाए न्यू दिग्ग सिटी को उसे सफल उद्धरण ने 33 रनों की पारी खेली वहीं अच्छी गेंदबाजी करते हुए गजानंद सोयंटस की ओर से अजय सुशील और दीपक ने दो-दो विकेट प्राप्त किए लक्ष्य का पीछ करने उतरी गजानंद सोयंटस है मुकाबला 8 विकेट से जीत

लिया गजानंद सोयंटस की ओर से सलामी बल्लेबाज बंदू तिवारी ने 40 रनों की पारी खेली उनका साथ देते हुए सुशील ठकुर ने 26 रनों की पारी खेली इस मैच में मैन ऑफ द मैच सुशील ठकुर रहे। वहीं मैच के मुख्य अतिथि नगर पालिका अध्यक्ष सफीक खान, पूर्व भाजपा जिला महामंत्री संतोष नागपुर, भाजपा जिला उपाध्यक्ष दीपक नागपुर, अंगुल चौरसिया, विक्रम दुबे जी रहे। वहीं आज के तीनों मैचों की निर्णायक मुकाम खेलने सुनील ठकुर विकेटें प्राप्त करते हुए अंतिम स्टाफिंग की भूमिका में अमित सिरोदिगा रहल बल्ले बने।

सुदृढ़ यातायात व्यवस्था करने कलेक्टर-एसपी ने दिए अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश



सिवनी यशो:- कलेक्टर शक्तिराम सिंह एवं पुलिस अधीक्षक श्री रामजी श्रीवास्तव ने अग्रथता में सड़क सुरक्षा समिति की बैठक मंगलवार 13 जून को कलेक्टर सभाकक्ष में आयोजित आयोजित हुई। बैठक में सभी सड़क निर्माण विभाग, आरटीओ, यातायात, स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी उपस्थित थे। बैठक में कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक द्वारा विगत

वैठक में दिए गए निर्देशों के परिपालन में किए गए सुधारक कार्यों की समीक्षा अधिकाधिक से जानकारी प्राप्त की गई। उन्होंने विभिन्न सड़क मार्गों में विचित्र बर्तन के स्टाफ्ट पर चर्चा कर आवश्यक मरम्मत कार्य करने निर्माण विभाग, आरटीओ, यातायात, स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी उपस्थित थे। बैठक में कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक द्वारा विगत

के साथ ही सड़क के सोलर में स्टार की व्यवस्था करने के निर्देश दिए। कलेक्टर श्री सिंघल ने आगामी वर्षा ऋतु को दृष्टिगत रखते हुए बारिश पानी से बचाने वाली, सड़कों एवं पुलों का विचित्रकर कर सुनिश्चित पटल लगाने एवं तला-सुखार्वस्थित यातायात व्यवस्था करने हुए सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये।

किसान अन्नदाता ही नहीं, भारत का भाग्य विधाता भी है - रक्षा मंत्री

भोपाल यशो:- रक्षा मंत्री शिवराज सिंह ने कहा है कि किसान अन्नदाता ही नहीं, भारत का भाग्य विधाता भी है। किसान के बेटों ने मीमांसा की रक्षा की है। भारत को ताकतवर बनाने के लिए किसानों को ताकतवर बनाना होगा। चाहे स्वतंत्रता की लड़ाई हो, यह 1857 का संग्राम हो, चम्पारण का सत्याग्रह हो या गुजरात के बार्दोलो का आंदोलन, किसानों ने अंग्रेजों की चूल्हे हिला दी थीं। आज मध्यप्रदेश में इस किसान-कल्याण महाकृप में किसानों की बड़ी संख्या में उपस्थिति दर्जित करने वाली है। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान प्रवेश में विकास और किसान, गरीब, बेटियों आदि सभी के लिये करिष्माई कार्य कर रहे हैं। ये जनता के लिये देते दिल से कार्य कर रहे हैं। जनता उन्हें कितना अधिक प्यार करती है, यह आज में देख रहा हैं। रक्षा मंत्री श्री सिंह राजगढ़ जिले में किसान-कल्याण महाकृप को संबोधित कर रहे हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि मुख्यमंत्री किसान-कल्याण योजना में राज्य सरकार 6 हजार रुपये के स्थान पर अब 16 हजार रुपये की राशि प्रतिकर में किसानों को प्रदान करेगी। प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि में प्रधानमंत्री किसान प्रथम 6 हजार रुपये प्राप्त होते हैं। इस प्रकार अब किसानों को मिलने वाली यह राशि 12 हजार रुपये वार्षिक हो जाएगी।

मुख्यमंत्री के करिष्माई नेतृत्व और उत्तम कार्यों की जितनी साहाना करें, कम है शिवराज ने तोहे दिल से जनता की सेवा की है हमारा देश कमजोर नहीं, इस पर ही नहीं उस पर जाकर हमलावरों को सबक सिखाया भारत मुख्यमंत्री किसान-कल्याण योजना की राशि 6 हजार से बढ़ा कर 6 हजार रुपये होगी - मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना में ट्रेक्टर रखने वाले परिवार की लाइली बहना भी पात्र मोदी सरकार के 9 वर्ष प्रागति, विकास, जन-कल्याण और पहिला सम्मान के लिये सम्पति किसानों के खाते में 6 हजार 423 करोड़ रुपये अंतरित

अतुलनीय कार्य किया है। प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व में मध्यप्रदेश में भी विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्य का कार्य किया है। केन्द्र सरकार ने गाँव, गरीब और किसानों की चिंता की है। रक्षा मंत्री श्री सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी ने डिजिटल

बजट भी बड़ा है। रोजगारों के निर्माण का प्रश्न हो या सड़कों के निर्माण का, भारत निरंतर प्रागति कर रहा है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कैबिनेट हो मंत्री बहनों के आत्मनि संशोधन से अपना उद्घोषण शुरू किया। मुख्यमंत्री ने केंद्रीय रक्षा मंत्री का विशेष अंशज में स्वागत किया।

हजार के स्थान पर 6 हजार प्रतिवर्ष सम्मान राशि मिलेगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि किसान-कल्याण महाकृप में बड़ी संख्या में किसान वंचु आये हैं। आज किसानों के सिर से ब्याज की राशि की गठरी उतारने का कार्य केन्द्रीय रक्षा मंत्री श्री सिंह के सहयोग हुआ है। पूर्व

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि परिवार में बहनों को मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना के 1000 रूपए, सुदृढ़यातायात पेशान के हितग्राहियों को भी प्रथिमाह बड़ी हुई राशि के साथ किसान सम्मान निधि की बड़ी हुई राशि मिलने से परिवार को मजबूत अर्थिक सहारा मिलेगा। मेरा बहनों को लखपति बनाने का संकल्प है। उन्हें गरीब नहीं रहने दिया जाएगा। स्व-स्वच्छता सुगंध के माध्यम से महिलाओं की आय में इतनी वृद्धि होगी कि वे प्रतिमाह 10 हजार या उससे अधिक आय अर्जित करने में सफल होंगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने बहनों को आश्वासन दिया कि मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना उनकी जिंदगी बदलने का कार्य करेगी। इस योजना की धाराएँ सभी बहनों के खाते में जमा होने की प्रक्रिया प्रारंभ हुई है जो आज या करल में पूर्ण हो जाएगी।

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने बेटियों को बोझ न बनने देने और सतन बनने के संकल्प से अग्रत कवाबते हुए मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना और उसके पूर्ण प्राप्ति को ही लाइली लक्ष्मी योजना के मुख्यमंत्री कल्याण विधाता योजना के उद्देश्य और क्रियान्वयन की सफलता का ज्ञानकारी दी। समाज में महिलाओं का सम्मान बढाने के लिए यह योजनाएँ कारगर बनी हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि स्वामीय निकायों में बहनों और बेटियों को

करोड़ रुपये की राशि अंतरित की। कार्यक्रम में किसानों के साथ ही बड़ी संख्या में बहनें एवं बेटियों एकत्र हुईं। रक्षा मंत्री श्री सिंह ने कहा कि भारत अब कमजोर देश नहीं है। किसी भी देश की हिम्मत नहीं कि अहंकार उतार कर हमारा और देखें। भारत के लोगों का विश्वास वसुधैव कुटुम्बकम में है। विश्व की धरा पर रहने वाले सभी लोगों को हम अपना मानते हैं। भारत किसी भी देश पर अत्याचार नहीं करता, यह हमारा चरित्र है। हम किसी को नहीं छेड़ेंगे, लेकिन हमें हमें छेड़ेंगे, तो हम भी छेड़ेंगे नहीं। भारत अन्न पर नहीं, उस पर जाकर भी आत्मकथिदियों और हमलावरों को सबक सिखा सकता है। यह प्रधानमंत्री श्री नेन्द मोदी द्वारा संचालित स्टूडक के फैसले से जन-जाहिर हो चुका है। केन्द्रीय मंत्री श्री सिंह ने कहा कि महिलाओं को सेना में महत्व दिया जा रहा है। अब वे बड़ी संख्या में न सिर्फ सेना में आ रही हैं, बल्कि और दूसरे स्थान भी तैयार हुई हैं। प्रमुख नौसेना उद्योगों की प्रमुख भी महिला हैं।

रक्षा मंत्री श्री सिंह ने कहा कि किसान-कल्याण सहित विभिन्न क्षेत्रों में मुख्यमंत्री श्री चौहान ने करिष्माई कार्य किया है। उन्हें सम्पन्न है कि जब वे कई वर्ष पूर्व मुख्यमंत्री श्री चौहान के निर्माण पर किसान सम्मान में मध्यप्रदेश आए थे, तब आज भी वे वहीं हैं। उन्होंने न्यून प्रतिशत तक लाने का कार्य किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने किसानों के हित में एक नहीं अनेक कदम उठाए और वर्तमान सरकार के कार्यों में जमीन-आमनन का अंतर है। यही बात मुख्यमंत्री के लिए भी कही जा सकती है। प्रधानमंत्री द्वारा जन-जीवन मिसन के लक्ष्य पर-तरक जल पहुंचाने का संकल्प लिया गया है। मध्यप्रदेश में 60 करोड़ बेहतरिता कार्यक्रम से शुरू होकर 100 करोड़ परिवारों तक टोटी से प्लन-प्रयुक्त करने का कार्य किया। देश में अनाज का उत्पादन बढ़े है। भारत विश्व में जिन क्षेत्रों में छव्ये से दत्तवै स्थान पर है, साथ यह लक्ष्य और दूसरे स्थान पर आ रहा है। केन्द्र सरकार के बजट भाईयों और बहनों के लिए

उन्होंने कहा कि भारत को रक्षा क्षेत्र में महाराष्ट्रिक बन कर उभरने में प्रधानमंत्री श्री मोदी और रक्षा मंत्री श्री सिंह को महत्वपूर्ण भूमिका रही है। एक समय था जब छोटे-छोटे राष्ट्र भारत को अवील दिखाते थे, अब प्रधानमंत्री और केंद्रीय रक्षा मंत्री नेतृत्व में भारत शक्तिशाली बना है। प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व के अंतर्गत सकार के सहक 9 वर्ष पूर्ण हुए हैं। आजभन भी आज जन अभिप्रेतन कर रहे हैं।

ट्रेक्टर धारक परिवार को भी लाइली बहना योजना का लाभ मिलेगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने एक महत्वपूर्ण घोषणा में कहा कि मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना में अब ऐसे परिवार भी लाभाभिन्त होंगे जहाँ ट्रेक्टर नहीं है। योजना के प्रायधानों में भूख में तप किता रखा था कि घर परिवार यातायात परिवार के पास है, उस परिवार की महिला सदस्य को मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना में प्रदान नहीं होगी। अब ट्रेक्टर नहीं होने के साथ यह योजना का लाभ मिलेगा।

सकार ने यह गठरी किसानों के सिर पर लादी थी। प्रदेश में किसानों से मूंग की खरीदी भी पहल थी की गई। सिंचाई का रकबा बढ़ाने से किसान को हलत बदली है। कभी सड़े साते लाख हेक्टेयर सिंचाई क्षमता वाला मध्यप्रदेश अब 45 लाख हेक्टेयर तक सिंचाई क्षमता बढ़ चुका है। इसे आगे 65 लाख तक ले जाने का लक्ष्य है। राजगढ़ जिले में 10 वर्षे तक मुख्यमंत्री लक्ष्य तक कि कोई व्यवस्था नहीं की थी। यहाँ तक कि 10 वर्षे तक मुख्यमंत्री लक्ष्य तक कि कोई व्यवस्था नहीं कर सके थे। विद्युत आर्षुति नहीं होती थी। छोटे तक जिन्दगी बंद रहती थी। अब मध्यप्रदेश विद्युत के निर्माण में आत्म-निर्भर बना है। पूर्व सरकार ने सिंचाई और सड़क व्यवस्था नहीं की थी। किसानों के साथ छल किया गया। उन्हें राहत देने के लिए उनकी सूची तक तैयार नहीं की गई। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि सुदृढ़यातायात पेशान से प्रभावित किसानों का सुआवाज बढ़ाने का निर्णय भी लिया जाएगा। राजगढ़ और प्रदेश के किसी भी जिले के किसानों के साथ अन्याय नहीं होने देते।

बहनों को लखपति बनार्ये

उप जिला निर्वाचन अधिकारी, रिटर्निंग अधिकारी एवं सहायक रिटर्निंग अधिकारियों का प्रशिक्षण शुरू भारत निर्वाचन अध्याय के मास्टर ट्रेनर्स द्वारा दिया जा रहा प्रशिक्षण सिवनी यशो:- विधानसभा निर्वाचन-2023 के लिए आरक्षीकौरी नोरा प्रशासन अकरमदी भोपाल में उप जिला निर्वाचन अधिकारी, रिटर्निंग अधिकारी और सहायक रिटर्निंग अधिकारियों को भारत निर्वाचन अध्याय के मास्टर ट्रेनर्स द्वारा प्रशिक्षण दिया जा रहा है। प्रशिक्षण का अग्र मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी मध्यप्रदेश श्री गजेश कुमार कौल ने शुभारंभ किया जो 12 जून से 27 जुलाई तक चलेगा। आयोग से आए मास्टर ट्रेनर्स द्वारा अधिकारियों को निर्वाचन संबंधी जानकारी से अवगत कराया जा रहा है। इस दौरान संयुक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी मध्यप्रदेश प्रकाश सिंह, उप मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी मध्यप्रदेश प्रमोद शुक्ला, निदेशक मास्टर ट्रेनर्स योगेश कुमार, यु.एन. शुक्ला, वार्ड पी. सिंह, अशोक प्रियदर्शी, श्री सुंदर सिंह रुकुनी उपस्थित रहे।

